



这辆公交车爆燃后只剩漆黑的框架 IC图

上海公交闹市爆燃 车窗紧闭3人惨死

昨天上午9时许,上海黄兴路靠国权路附近一辆842路公交车发生火灾。截至记者发稿时,该火灾造成3人死亡,12人受伤。经初步勘查,火灾系乘客携带易燃物品上车所致,有关情况警方正在进一步调查中。

目击

公交车仅剩黑色框架

记者赶到时,内环高架黄兴路出口处的下匝道口,机动车已排起了长龙,车辆只能缓慢通行。而下匝道口,车辆也只能绕开黄兴路而行。

在黄兴路靠国权路路口,出事的公交车已被警戒线封锁起来,路口处有多辆警车和特警队员进行把守,不少路人只能停至线外,踮着脚往里探望

现场。在警戒线内,一辆已辨不出车牌线路的公交车残骸停在站台后方。知情路人告诉记者,这辆车是从工农新村开出,至黄兴路桥站台停的842路公交车。

记者看到,事发的842路公交车烧得只剩下黑色外框架,窗户玻璃全部被烧炸,从车窗往里看去车座只剩下废铁管。上

午10点45分,842路公交车残骸已被拖走,现场地面剩下大量白色泡沫。警戒线撤走后,记者走近出事的站台,发现事发位置离站台还有3米远,地面上还有不少碎玻璃,供电车行驶的一根电缆被烧焦耷拉在地面上,清洁人员忙着用水枪清洗路面,电力部门工作人员迅速展开抢修。

车窗紧闭,只能挤往车门逃生

距离842路公交起火燃烧事故50米处,一位大厦保安告诉记者,事发时间约在上午9点左右。“老远就能看到起火车身上方浓烟滚滚,足有十几米高的浓烟,火光很耀眼。”据悉,接警后消防部门立即派出了2辆消防车和20多位消防人员赶赴

现场。目击者称,当时一位从车上逃离的乘客头发被烧焦,脸面被熏黑,手臂也被烧伤,一边往外走一边喊着“吓死了,吓死了!”

“还有人全身是火从公交车上跑下,下车后就往地上打了几个滚。”另一名当时正好在旁边的路人李阿姨告诉记者,“人烧得

漆黑,根本分不出是男是女。还有人腿部也受伤了,瘫坐在路边。”目击者回忆道,公交车火灾被扑灭后,消防人员从车上抬下了三具被烧得焦黑的尸体。

现场市民说,起火的842路公交车是空调车,车窗紧闭,事故发生后除车门外没有其他逃生路径。

79岁老人重度烧伤,衣服烧成炭

目前,被送往长海医院的病人都在接受治疗,轻伤人员还在等待观察。因为担心感染伤者,他们暂时还不能见家人。家属因此并不清楚事发的详细情况。媒体很多,大批警察在病房外维护秩序。

上午9点15分,汤女士接到一个陌生人的电话,告诉她母亲被严重烧伤,让她赶快去长海医院。

当汤女士赶到医院,看到母亲那堆被烧焦炭化的衣服时,当即痛哭流涕。

汤女士说,她妈妈体弱怕冷,20多度的天气,还在穿毛衣,现在这件毛衣已经变成一堆黑炭。她的妈妈正在人事不省的昏迷状态中。医生告诉汤女士,她妈妈属于三级重度烧伤,烧伤面积达60%。

汤女士的母亲姓吕,今年79岁,事发时正好乘坐842路公交车,在从医院回家的路上。大火燃起来的时候,老太太幸运地逃下了车,下了车,身上的火还在烧,一个好心人扑灭了身上的火,还问了

她家的电话。老人很痛苦,但意识还算清醒,还记得女儿的电话。

“不知道她的伤情怎么样了,我到现在还没见到她。”一位身着睡衣的女士焦急地告诉记者,她的妹妹早上乘坐了842路公交车,碰到了火灾事故。这名女士说:“我妹妹在电话里说,车上的大火蔓延速度非常快,旁边的乘客身上一旦着火,就会立刻过火到相邻的乘客身上。她的头发也被烧光了。”

惊魂

祖孙俩被好心人推下车

记者了解到,由于正值早高峰时段,车上乘客很多,除了位置坐满之外,还站着不少人,车上大约共有三四十名乘客。

一位阿婆回忆道,当时她和外孙女坐在司机后面纵向的座位上,公交车开至黄兴路桥站时,车门刚打开就闻到一股怪味,接着听到车厢内传出声嘶力竭的尖叫声。“扭头一看,车厢中后部有火蹿出,我脑子一片空白,本能地抱着外孙女往车门跑,这时车厢里非常混乱,下车一刹那感觉有人从我背后推了一把,然后我跌

跌撞撞地就下车了。”阿婆告诉记者。双手被烧伤的乘客陆女士告诉记者,事发时有人指着一只蛇皮袋大喊“着火了”,“司机试图用脚踩灭火苗,但火越烧越旺,根本控制不住。司机和售票员打开前门和中门招呼乘客下车,但此时起火点火势却猛然增大,车厢内顿时被火焰吞没。”“火焰直往汽车尾部蹿去,这才封住了我们从中门逃生的去路。我是在同伴的帮助下,穿过大火从中门跳下才幸免于难。”陆女士说。

火势半分钟内就蔓延开来

坐在车厢最后一排的李先生则表示,“一开始,我们坐在后排的乘客还没意识到事故的严重性,还准备等前面的乘客全走光。结果起火后不到半分钟,火势迅速蔓延,车厢中门也起火了。”情急之下,李先生打开了车辆最后一排的窗户跳下了车。“虽然跳窗时右手手臂骨折,

但跳得快总算没有被火烧着。但与我同样坐在车尾的一名女子从中门跳下身上已满是火焰,有路人想拿灭火器向她喷射。但一大团火苗却在此时扑向车门外,她当即倒在了车门口,大火瞬间扑向了她的全身,我们谁都没办法将她救出。”李先生回忆道。

小贴士

公交车上如何逃生

记者向有关专家请教后获悉,一旦公交车发生火灾,我们可以采取以下几种自救的方法:司机首先应当打开车门,切断电源;如果火焰小但封住了车门,乘客们可用衣物蒙住头部,从车门冲下;如果不能从车门逃生,乘客可以采取破窗的办法逃生,司机座位下会有一些金属工具可以用来砸窗;此外,公交车还配有灭火器,位置

一般在驾驶座后部和车身的中间;在遇到公交车起火等突发事件时,乘客要切忌惊慌失措,千万不能慌乱,这样容易把出口的车门堵住,一定要注意秩序;如果乘车人员衣服被火烧着,来得及脱下衣服,可以脱下衣服就地打滚,将火滚灭。

《上海商报》
《南方都市报》供稿

新闻延伸

南京空调公交车也没有配安全锤

快报讯(记者 鲍铭东)上海起火的空调公交车由于车窗无法打开,在一定程度上延误了乘客的逃生。南京不久前也发生了两起公交车自然事故,其中一起也是空调车,所幸无人伤亡。空调公交车窗户无法打开的隐患给有关部门敲响了警钟。

记者了解到,南京目前空调公交车已经超过1300辆,随着今年更型车辆,空调车的比例和数量将进一步提高。空调车最大的一个问题是车窗无法打开。一般长途空调班车都配有安全门或安全锤,遇有危险可用金属安全锤敲碎车窗逃生,而南京市的空调公交车基本上都没有这一配置。南京市市政部门相关负责人告诉记者,以前公交部门在豪华巴士上配过一批安全锤,但后来都被乘客顺走了,目前公交车上都没有这一设施。不过,有关人士解释,一般长途车只有1个门,安全锤就非常有必要,而公交车都有2个门,且门上有应急放气按钮,遇到紧急情况将按钮一按放气就能很容易打开车门,而且司机座位下都有金属轮胎撬棍和其他工具,可以用来打破车窗逃生。

南京市城建集团负责人告诉记者,在南京发生公交车自然事故后,他们已经开过紧急会议,采取了加装灭火弹等紧急措施,目前正在制定相应的应急预案,近期有关部门也将组织公交车安全专项检查。至于是否要配上安全锤,他们也正在论证,主要难点是如何解决安全锤容易丢失的问题。

张纪中将为江苏都市网红娘频道揭盖头

首场相亲会征集60位单身男女,打造南京版“小宝姻缘”,今日起开始报名

从《神雕侠侣》到《碧血剑》,张纪中版的金庸剧总是备受关注,新版《鹿鼎记》也于昨晚登陆江苏综艺频道。现代快报·江苏都市网红娘频道将在5月11日上线,《鹿鼎记》导演张纪中将携“小郡主”刘芸、“建宁公主”舒畅来宁为“红娘频道”揭幕。当晚,在明星成奎安的JEEP酒吧里,“红娘频道”首场相亲大会将在此举行,马上网上报名,单身的女孩子们可以寻找属于自己的“韦

小宝”。

张纪中到南京像回家

从去年江苏卫视买下《碧血剑》的全国首播版权,张纪中就与南京结下不解之缘。“这次《鹿鼎记》在江苏综艺频道播出,我觉得特别亲切,特别高兴能再次到南京宣传。不仅我要来,还要带‘建宁公主’‘小郡主’一起来呢。帮她们找找南京有没有合适的‘小宝’人选,哈哈。”张纪中笑着说。一听张导有这样的想

法,记者告诉他现代快报江苏都市网红娘频道马上就要上线,正在筹备相亲大会呢!张纪中一听立即来了劲,“真的吗?那太好了,我这个人就爱凑个热闹”,张纪中一下子来了兴趣,电话中就给记者策划起活动来。“这样吧,我这个人特爱热闹,要不咱就搞个南京版韦小宝招募大会怎么样?”

南京“韦小宝”求爱有门 得到张导的热情支持,江

苏都市网红娘频道将于5月11日在张纪中和“建宁公主”舒畅、“小郡主”刘芸的牵线搭桥下华丽亮相。届时,两大美女舒畅、刘芸将现场助阵,为江苏都市网的美女们找“婆家”。南京的“韦小宝”们必须要接到两个“正牌夫人”抛出的花球才有机会现场展示自己的才艺,向心仪的姑娘告白,只要得到姑娘的青睐,江苏都市网便将为成功的“韦小宝”提供与“老婆”亲密合影的机会。

只要来,就不会空手而归

“傻哥”成奎安是圈内出了名的好人缘,这不得知张纪中要在南京征集韦小宝立即自告奋勇地加入“红娘”阵营,腾出自己投资的位于南京市水西门大街南湖路1号的JEEP酒吧免费提供给江苏都市网做活动场地。

在此,现代快报江苏都市网将面向南京市征集60位单身男女,只要登录江苏都市网,或在水西门大街南湖路1

号(原南湖电影院)的JEEP酒吧填写报名表,留下你的真实姓名、简单的个人介绍和照片及联系方式即可。

最佳“韦小宝”将获得1000元苏果券。其余幸运网友还将有机会获得10套由张纪中、舒畅、刘芸亲笔签名的精美画册,20张明星照片,而“傻哥”成奎安更是倾力支持,1000元JEEP酒吧消费抵用券免费大派送。只要你来就绝不让你空手而归,还在等什么,赶紧参与吧! 快报记者 孙伊